

КОГДА ТОКСИКОМАНИЯ ПРОГРЕССИРУЕТ, ТО ПОСЛЕДСТВИЯ ВДЫХАНИЯ ТОКСИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ ВЫРАЖАЮТСЯ ПСИХОМОТОРНЫМ ВОЗБУЖДЕНИЕМ И ПСИХОСЕНСОРНЫМ РАССТРОЙСТВОМ. УСЛЫШАННЫЕ ЗВУКИ В ГОЛОВЕ ТОКСИКОМАНА ПОВТОРЯЮТСЯ, ПРЕВРАЩАЯСЬ В НЕИССЯКАЕМОЕ ЭХО.

У токсикоманов со «стажем» наблюдаются такие признаки, как:

- ✓ резкое похудание;
- ✓ ломкость волос и ногтей;
- ✓ одутловатость лица;
- ✓ землистый цвет лица;
- ✓ сухость кожи;

Диагноз «токсикомания»

устанавливается, когда у больного присутствуют сразу несколько симптомов. Это:

1 непреодолимое желание принять наркотическое вещество;

2 появление цели увеличить дозу токсического препарата;

3 наличие психической и физической зависимости от наркотического препарата.

Лечение токсикомании

Токсикомания – болезнь, от которой практически невозможно избавиться в домашних условиях, поэтому ее лечение в абсолютном большинстве случаев осуществляется в стационаре.

Лечение токсикомании проходит в несколько этапов. На первом этапе врачи нейтрализуют действие психоактивных веществ в организме, затем приводят пациента в нормальное психическое состояние и подавляют его пристрастие к употреблению психоактивных препаратов.

После прохождения всех процедур больного ждет профилактика и окончательная реабилитация.

Профилактика токсикомании проводится только квалифицированными врачами и психологами, и в случае успеха больной больше никогда не возвращается к этой проблеме.

Поскольку токсикомания – это, в первую очередь, проблема подростков, основной упор в профилактике должен быть сосредоточен в местах отдыха людей, учебных заведениях, на предприятиях и в организациях, социальных инфраструктурах.

Самое главное – найти молодому человеку занятие по душе и оградить его от влияния дурных компаний.



СРЕДИ



ПОДРОСТКОВ

Т
О
К
С
И
К
О
М
А
Н
И
Я

ТОКСИКОМАНИЯ – ЭТО ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ РАЗЛИЧНЫМИ ХИМИЧЕСКИМИ, БИОЛОГИЧЕСКИМИ И ЛЕЧЕБНЫМИ ПРЕПАРАТАМИ, НЕ ВХОДЯЩИМИ В ПЕРЕЧЕНЬ НАРКОТИЧЕСКИХ.

ОДНАКО ТОКСИКОМАНИЯ И НАРКОМАНИЯ – ОБЩИЕ ПОНЯТИЯ. КЛЕИ, ЛАКИ, ТОПЛИВО И ДРУГАЯ ХИМИЯ МОГУТ ВЫЗВАТЬ ПРИВЫКАНИЕ И ЗАВИСИМОСТЬ ТАК ЖЕ, КАК НАРКОТИКИ.

Токсикомания наибольшее распространение получила среди подростков. В подростковом возрасте вероятность вовлечения в токсикоманию очень велика, из-за свойственных в этот период жизни черт характера: **любопытства, повышенной восприимчивости, отсутствия самокритики, слабая воля.**

Причины токсикомании!

1. ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ

ЖЕЛАНИЕ БЫТЬ НЕЗАВИСИМЫМ И ДЕЛАТЬ ТО, ЧТО ЗАПРЕЩАЮТ ВЗРОСЛЫЕ. ИМЕННО СТРЕМЛЕНИЕ БЫТЬ ВЗРОСЛЫМИ ДЕЛАЕТ ПОДРОСКОВ ЛЕГКО ПОДДАЮЩИМИСЯ НЕГАТИВНОМУ ВЛИЯНИЮ;

2. СОЦИАЛЬНЫЕ ПРИЧИНЫ

ПОДРОСКОВАЯ ТОКСИКОМАНИЯ ЧАЩЕ ВСЕГО ПОРАЖАЕТ НЕБЛАГОПОЛУЧНЫЕ СЕМЬИ ИЛИ СЕМЬИ С ЛИБЕРАЛЬНЫМ СТИЛЕМ ВОСПИТАНИЯ. КОГДА ЖИЗНЬ ПОДРОСТКА НЕ КОНТРОЛИРУЕТСЯ, У НЕГО ВОЗНИКАЕТ МНОГО СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ. НЕУМЕНИЕ ПОДРОСТКА ЗАНЯТЬ СЕБЯ ПОЛЕЗНЫМ ДЕЛОМ ПРИВОДИТ К СКУКЕ. ТОГДА ОН ИДЕТ НА УЛИЦУ, ЧТОБЫ ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ В КОМПАНИИ СВЕРСТНИКОВ, А ТАМ ЧАЩЕ ВСЕГО И ВОЗНИКАЮТ ПЕРВЫЕ ПОПЫТКИ ОБРАЩЕНИЯ К ТОКСИЧЕСКИМ ВЕЩЕСТВАМ.

3. ИНЫЕ ПРИЧИНЫ

СТРЕМЛЕНИЕ НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ СВЕРСТНИКОВ, ЛЮБОПЫТСТВО К ИСПЫТАНИЮ НОВЫХ ОЩУЩЕНИЙ.



Что используют в наше время для токсикомании

- ✓ бензин;
- ✓ ацетон;
- ✓ растворители;



Признаки токсикомании

Симптомы токсикомании зависят от вида вдыхаемого вещества, продолжительности вдыхания и сроков этой вредной привычки.

На исходном этапе токсикомании 3-5 вдохов токсина приводят к гугу в голове, слезо- и слюнотечению, легкому головокружению, першению в горле.

⇒ Наблюдается расширение зрачков, трудности в сосредоточении и снижение реакции на какие-либо внешние факторы.

⇒ Такое состояние обычно длится 10-15 минут. Затем возникают головные боли, тошнота и рвота, сильная жажда, во рту чувствуется сладковатый привкус.